



【消息】

浦东“三廉建设” 推动公正执法

日前，以“教育倡廉、监督促廉、公开助廉”为主题的“检察廉政文化长廊”在新区检察院办公楼内建成。长廊成了检察官们加强党风廉政建设、接受检察廉政纪律教育的又一新阵地。

新区检察院十分重视廉政教育，新进人员入职后的第一课便是党风廉政教育课。纪检监察部门给新人讲纪律、剖案例、提要求，以打“预防针”的方式提高新人员的“免疫力”。每季度的自律教育日活动、警示教育、围绕“廉政”开展的主题教育活动，不停地给干警们敲响着警钟，干警们的拒腐防变能力不断提高。

在新区检察院“三廉建设”活动中，涌现了许多公正执法、廉洁办案的事例。如该院公诉二处副处长、全国优秀公诉人杨永勤因精益求精的办案精神，令被告单位深受感动。被告单位为表示谢意，几次送礼被拒后，近期直接将礼品券快递至检察院。杨检察官收悉后一方面严肃对被告单位指出其错误做法，另一方面立即向院纪检监察部门报告，并如数退还给被告单位。

新区检察院检察长陈宝富表示，“打铁还得自身硬”，检察机关必须始终如一注重队伍自身建设，要以“常抓不懈和警钟长鸣”的要求抓好党风廉政建设，以“零容忍”的态度对待违法违纪，充分发挥廉政文化长廊的教育引导作用，为建设廉洁检察、打造清廉队伍而努力。

浦网

沪东街道集中改造 老旧小区公共绿地

为满足沪东居民不断增多开展锻炼健身的活动，解决辖区内活动场地短缺等问题，沪东街道想方设法，多方协调，挖掘现有资源，年前出资对几个老旧居民区中的绿地、土坡进行改造或修整。

他们栽种植被、调整绿化品种、建造休闲亭廊、铺设健身步道、增添锻炼器材等，使附近的居民有一处舒适的健身娱乐场所。

汤鑫坤

南码头肢残人协会 举办第10次集体生日活动

1月24日，南码头路街道肢残人协会在临沂七村活动室，举办了第10次社区肢残人集体生日活动。46位兄弟姐妹围坐在一起，举杯共庆新年，共庆彼此的生日，也共庆残疾人更加美好的明天。

活动现场，不少文艺骨干纷纷献演。“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”大家有节奏的击掌，用深情的歌声倾诉了对生活的热爱，对同伴的友情。

街道肢残人协会在2012年继续取得了较好的成绩。协会年内组织了读书交流会、学习十八大知识有奖竞答、国内政治局势报告会、纪念中国共产党成立91周年联欢，参与了“食品安全与公众健康”知识竞赛。协会先后荣获浦东图书馆、浦东新区肢残人协会组织的“让人生精彩”读书征文活动和“生命活力 美丽人生”浦东新区肢残人艺术作品展示优秀组织奖。

冯舒明

【聚焦】

创评星级家庭 传递文明正能量

——航头镇沈庄村贴近群众联系实际组团服务百姓

2013年2月4日下午，在航头镇沈庄村村委会的会议室里，充满了一股和谐融融的暖意。这里正在举行文明新风户星级家庭表彰暨组团服务群众总结活动。现场被评为“文明新风户星级家庭”的村民代表们心里更是热乎乎的，笑意全写在他们的脸上。当航头镇党委副书记黄艳秋、沈庄村党总支书记富友龙、主任奚峰将一本本红彤彤的荣誉证书颁发给获奖代表时，现场掌声一片。社会主义文明新风在这里进一步得到弘扬，文明正能量正在传递……如今在沈庄村献爱心的人多了，文明养犬的人多了，讲卫生、敬老爱幼、孝顺公婆父母的人更多了……



航头镇党委副书记黄艳秋(中)、航头镇沈庄村党总支书记富友龙(右)、主任奚峰(右三)正在向获奖村民颁奖。

文/记者 印重九

敢于将评选结果上墙公示

航头镇党委 书记黄艳秋告诉记者，沈庄村敢于将评选结果上墙公示接受群众监督是一件好事。浦东新区广泛开展组团式联系服务群众活动开展以来，镇里一直在思考如何在党建与组团服务群众中找到一个抓手。当了解到合庆镇开展文明新风星级家庭创评活动效果良好时，即组织沈庄村村干部一起到合庆镇学习。

黄书记说，在沈庄村开展文明新风星级家庭创评活动，是一件从无到有的事。其实刚开始还有些担心，没想到村里95%的家庭积极参评，今后要让更多的村民参加创

评活动，要以“星”带“星”。目前的评选结果一星二星三星家庭呈“三角形”状，希望今后结果呈现“两头小中间大”橄榄形，也就是二星家庭越来越多，让创评活动深入村民心中。

据介绍，创评活动开展一年来，得到了广大村民的认可和积极支持。最受村民认可的是在评选过程中阳光操作，公开、公平、公正，硬性考核指标有据可查，评选结果在村委会墙上公示。全村参评户数1246户，参评率95.55%，共评选出三星家庭42户，二星家庭284户，一星家庭730户。通过精神鼓励和适当的物质奖励，充分调动村民参与创评的积极性，促进了村民自我找差距、自我完善、自我提高、自我管理，在村里营造了赶、学、比、帮、超的良好氛围。

献爱心的人多了

沈庄村村党总支书记富友龙接受记者的采访时说，自从在村里开展星级家庭创评活动近一年来，村民群众的文明素养明显提高，最突出的表现是献爱心的人多了。

在沈庄村有一个村民钱志文下半身瘫痪后，单医药费就是一笔不小的开销，家里的生活十分困难。村委会在开展组团服务群众过程中深入了解这一实际情况后，立即在村里发起了“千家助一家，捐款献爱心”活动，仅仅两天内就有1000多户参与星级家庭评比的村民踊跃积极地参与献爱心活动，共募集善款16900多元。这不仅使钱志文全家感激万分，更重要的是社会主义文明新风在村里得到进一步发扬光大。

据了解，2012年沈庄村帮困助贫80多次，帮扶财物共计25000元。如今开展创评活动后，村民参与各类活动的积极性进一步提高，宅前屋后的环境卫生面貌明显改善，私房出租管理、土地流转等工作进一步规范，两违现象明显减少，村域文明程度和村民综合素质明显提升。

文明养犬的人多了

富书记笑着说，村民文明素质明显提升的又一表现是文明养犬的人多了。原来村里一些村民养犬不愿意参加免疫接种，曾经还有村民被狗咬后因狂犬病致死的现象。

开展星级文明家庭创评后，将村民饲养家犬有证参加免疫接种圈养这一项作为硬性指标考核后，使原来村里的养犬者参加免疫接种只有50%不到，一下子提升到如今95%，从而使村里的犬类管理形成了良性循环。文明养犬虽然不算大事，但因犬咬伤人而引起的邻里纠纷不可小视低估。

东明社区传递温暖安全过年



新年以来，申城经历着十几年未遇的严寒侵袭，温度一度跌至冰点，街边的路人更是行色匆匆。但再冷的寒风也挡不住东明社区大街小巷的涓涓暖流。这里有祖孙三代组合募捐的风景，也有居民区书记为老人理发的温情一幕，更有节日帮困送温暖的爱心奉献……这些党员、干部、群众，通过一件件平凡小事，传递着这个冬日里的社区“正能量”！

探望慰问 关怀到家

今年春节帮困送温暖活动启动后，东明街道党政领导和机关科室负责人分11路，穿街走巷，登门走访慰问了80户困难对象，共计发放帮困款近239万，惠及人数达1.1万，将党和政府的关怀及时送到困难群众的手上。而亲切的问候、真诚的祝福如春风送暖，滋润了他们的心坎。

各居民区闻风而动送温情。凌十二、凌十六、安居苑、品翠苑、凌十等居民区党组织、居委会干部，则在一月份开始，便相

继走访探望了张兴如、杨炳荣、石产庭、王春笙、徐才贞等老党员、老劳模，送上了慰问金和节日问候。社区单位也无私奉献到小区。1月16日，乐购超市2位员工带着公司一份真情，在社区服务中心负责人张云午、三林苑居民区党总支书记刘霞芳等陪同下，上门慰问了该小区困难高龄老人、98岁和94岁的王老伯夫妇，并送上了慰问品。

指导居民排查隐患安全过年

北蔡农产品市场发生火灾后，街道立即召开消防安全会议作出部署，各居民区纷纷以实际行动贯彻落实。盛源公寓、棕榈苑、品新苑、凌十四、品翠苑、凌一、凌四、凌六、凌九、凌十、凌十四、凌十六、品华苑、翠竹苑等居委干部，联合物业公司专业人员，主动上门为小区独居老人检查煤气、电器、燃气等设施的安全，送上《消防安全温馨提示》等宣传资料；樱桃苑、三林苑、安居苑、棕榈苑、金谊河畔、金色雅筑、品翠苑、湾流域、凌二、凌十二、凌八、红枫苑、金橘、永泰花苑、金禾新苑、新月二、金桂苑等居民区，分别召开消防安全沟通会，排查消防隐患，及时更换过期的消防器材。同时，还通过培训、黑板报、宣传画等形式，向小区居民宣传消防安全知识，指导居民排查隐患安全过年。

记者 印重九 通讯员 徐云